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ЭКОНОМИКА

10 КЛАСС

ОТВЕТЫ
Таблица ответов на тестовые задания теоретического тура
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[bookmark: _Toc499728475] Критерии оценивания
Тестовая часть включает в себя 15 вопросов общетеоретического и практического характера, каждый из которых имеет 4 варианта ответа. Задача участника олимпиады – выбрать один правильный. За верное выполнение каждого задания выставляется 2 балла.
[bookmark: _Toc499728476]Задачи на вычисление
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Функция спроса на скрытые камеры компании «Большой Брат», являющейся монополистом на рынке, имеет вид: Qd = 140 – p, функция переменных издержек: VC(Q) = 30Q, где Q – количество произведённых скрытых камер, p – цена камеры (д.е.), VC – переменные издержки (д.е.).
Известно, что при производстве оптимального объёма продукции прибыль в расчёте на одну скрытую камеру составляет 38 д.е. Определите постоянные издержки монополиста.
Ответ: 935 д.е.
Решение: 
Запишем функцию прибыли монополиста: 
П = TR – TC = TR – VC – FC = (140 – Q)×Q – 30Q – FC. 
Найдём оптимальный объём производства. Так как функция прибыли в нашем случае имеет вид параболы с ветвями вниз, то оптимум находится в её вершине, где предельные издержки монополиста равны предельной выручке MC = MR: 
MC = MR ⇒ 140 – 2Q* = 30 ⇒ Q* =55. 
При производстве оптимального объёма продукции прибыль в расчёте на одну скрытую камеру составляет 38 д.е., тогда 
П = (140 – Q*) × Q* – 30Q* – FC = 110Q* – Q*2 – FC = 38Q* 
FC = 72Q* – Q*2 = 72 × 55 – 55 × 55 = 935 
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В маленьком городке на севере Англии закрывается шахта, крупное городское предприятие. Численность занятых на этом предприятии составляет 500 человек. Уровень безработицы до закрытия шахты составлял 10 % (уровень безработицы рассчитывается как отношение числа безработных к сумме численности занятых и безработных), при этом занятых в городе было 900 человек. После закрытия шахты 50 человек из потерявших работу смогут устроиться на новое место, а остальные станут безработными. Определите уровень безработицы, который сложится в городе после закрытия шахты, если численность экономически активного населения не изменилась.
Ответ: 55 %.
Решение: Количество занятых = 900, а уровень безработицы 10 % ⇒ численность безработных составляет 
x/(900+x)*100% = 10% ⇒ x = 100 человек. Новое число безработных = 100 + (500 – 50) = 550 человек. 
Численность экономически активного населения не изменилась ⇒ новый уровень безработицы = 550/1000*100% = 55% (или 0,55)
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В Серпухове 2 кинотеатра. Количество посадочных мест в одном из них составляет 200, а в другом – 100 мест. Ценовая политика и расписание сеансов в кинотеатрах одинаковые, а жителям города всё равно, в каком кинотеатре смотреть фильмы. Спрос на билеты на вечерний сеанс фильма «Стражи галактики» описывается функцией Qd = 5500 – 20P, где Q – величина спроса в штуках, а p – цена в рублях. Цена на билет составляет 250 рублей. Какая ситуация (дефицит или избыток) сложилась на рынке билетов на вечерний сеанс фильма «Стражи галактики» в Серпухове? Определите размер дефицита или избытка. Изменится ли ситуация, если кинотеатр (в котором больше мест) увеличит цену на билет на 10 рублей?
Ответ: дефицит в размере 200 билетов (2 балла). Да, изменится: на рынке не будет дефицита при изменении цены одного из кинотеатров (3 балла). 
Решение: Всего 300 билетов. Величина спроса = 5500 – 250×20 = 500 билетов ⇒ на рынке дефицит в размере 200 билетов. Если первый кинотеатр увеличит стоимость билетов на 10 рублей: 100 билетов (во втором кинотеатре) будут продаваться по 250 рублей за штуку, а первый (увеличивший цену) кинотеатр будет действовать на остаточном спросе, тогда 100 человек смогут купить билеты по 250 рублей и уменьшат спрос на билеты первого кинотеатра на 100 ⇒ Q = 5400 – 20p, и при цене 260 рублей величина спроса составит 200 билетов. На рынке не будет дефицита. 
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Атос, Портос и Арамис хотят начать собственное дело по пошиву шёлковых платков. Сейчас у Атоса есть 6 пистолей, у Портоса 3, а у Арамиса 8 пистолей, на которые они могут приобрести материал, достаточный для изготовления 54 платков. Каждый платок друзья планируют продавать за 1 пистоль. Но вчера они познакомились с предприимчивым Д’Артаньяном, у которого нет денег, но который готов в качестве вклада в общее дело вышить на каждом из платков монограмму хозяина. Это увеличит цену каждого платка на 40 %. При этом если один из друзей против участия Д’Артаньяна в предприятии, то они решают не приглашать Д’Артаньяна. В каком составе друзья откроют своё дело (втроём или вчетвером), если каждый из друзей хочет получить наибольшую прибыль от нового предприятия, а полученную от продажи платков выручку они хотят делить поровну вне зависимости от первоначального вклада в дело?
Какую прибыль получит каждый из друзей?
Ответ: Они откроют дело вчетвером, Атос получит 12,9 пистоля, Портос – 15,9, Арамис – 10,9 пистоля, Д’Артаньян – 18,9 пистоля.
Решение: В первом случае Атос получит 12 пистолей, Портос – 15, а Арамис – 10. Если друзья пригласят Д’Артаньяна, то Атос получит 12,9 пистоля, Портос – 15,9, а Арамис – 10,9 пистоля. Друзья пригласят Д’Артаньяна, который получит 18,9 пистоля. 


